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Qualitätsanforderungen an 
 Sicherheitsdienstleistungen

15. November 2018, Bonn

Wach- und Sicherheitsdienstleistungen werden von einer großen 
Anzahl öffentlicher Auftraggeber benötigt. Dem steht eine von tech-
nischen und rechtlichen Besonderheiten geprägte Branche gegen-
über. Dies stellt besondere Anforderungen an die Ausschreibung: 
Wie kann man die Qualität einer Dienstleistung beurteilen, die darin 
besteht, Sicherheit „zu produzieren“? Wie findet man in einem un-
übersichtlichen Markt das Unternehmen, dem man ruhigen Gewis-
sens die Sicherheit seines Standortes anvertrauen möchte? Muss 
bei öffentlichen Ausschreibungen immer zwangsläufig der Preis aus-
schlaggebendes Wertungskriterium sein? Fragen, die diese Tagung 
gemeinsam mit Ihnen diskutieren und beantworten möchte.

Insbesondere soll beleuchtet werden, warum Qualität für den Kun-
den bzw. Auftraggeber privater Sicherheitsunternehmen wichtig 
ist und wie man qualitätsvolle private Sicherheitsdienstleistungen 
beschaffen kann. Insbesondere beim Schutz von Flüchtlingsunter-
künften wurden in letzter Zeit häufig Missstände deutlich. Die Ver-
anstaltung möchte daher dem Auftraggeber die nötigen Argumente 
an die Hand zu geben, warum private Sicherheitsdienstleistungen 
nach dem „besten Wert“ beurteilt werden sollten, wozu auch die für 
diesen Sektor relevanten sozialen Kriterien gehören. Sie soll aufzei-
gen, wie wichtig es ist, den Bestbieter bei privaten Sicherheitsdienst-
leistungen zu definieren, zu erkennen, zu suchen und auszuwählen.

Veranstaltungsinformationen

Ansprechpartnerin für organisatorische Fragen: 
Ilona Plato, Veranstaltungsmanagement
Telefon: +49(0)228/970 97-84
E-Mail: ilona.plato@behoerdenspiegel.de

Veranstaltungsort: 
Maritim Hotel Bonn
Godesberger Allee, 53175 Bonn
Hinweise zur Anfahrt finden Sie unter:    
www.maritim.de/de/hotels/deutschland/hotel-bonn/anfahrt

Veranstaltungsgebühr:
250, – Euro zzgl. MwSt. 
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Programm 10:00-15:30 Uhr

10:00 Registrierung und Begrüßungskaffee

10:30 Begrüßung und Einführung
 Benjamin Bauer, Mitglied der Geschäftsleitung,  
 Behörden Spiegel-Gruppe
 Dr. Harald Olschok, Hauptgeschäftsführer,  
 BDSW Bundes verband der Sicherheitswirtschaft

10:45 Qualitätsanforderungen an Sicherheitsdienstleistungen
 Gregor Lehnert, Präsident, BDSW Bundesverband der  
 Sicherheitswirtschaft

11:15 Stadtpolizei Frankfurt: Zusammenarbeit mit Polizei und  
 Privaten
 Matthias Heinrich, Leiter der Stadtpolizei,  
 Stadt Frankfurt a.M.

11:45 Qualitätsvolle private Sicherheitsdienstleistungen  
 beschaffen
 Rechtsanwältin Dr. Isabel Langenbach, Mag. rer. publ.,  
 Salaried Partnerin, Sozietät HEUKING KÜHN LÜER WOJTEK

12:30 Gemeinsames Mittagessen

13:30 Änderungen im Bewachungsgewerbe – Das zentrale  
 Bewachungsregister 2019
 Dr. Berthold Stoppelkamp, Rechtsanwalt, Leiter Hauptstadt- 
 büro, BDSW Bundesverband der Sicherheitswirtschaft

14:00 Praxisbeispiel I: Sicherheitsdienst Rathaus
 Birgit Schulz, Geschäftsbereichsleiterin Grundstücks- und  
 Gebäudemanagement, Stadt Wolfsburg

14:30 Überprüfung und Zulassung privater Sicherheitsdienst- 
 leister aus gewerberechtlicher Sicht
 Klaus Germer, Rechtsanwalt, Beigeordneter a.D.

15:00 Praxisbeispiel II: Schutz von Veranstaltungen
 Martin Houbé, Vorsitzender des Arbeitskreises Veranstal- 
 tungsordnungsdienste, BDSW Bundesverband der Sicher- 
 heitswirtschaft

15:30 Zusammenfassung und Verabschiedung
 Networking bei Kaffee und Kuchen



per Fax an: +49(0)228-97097-78 oder  
Online-Anmeldung unter: www.fuehrungskraefte-forum.de

 Ja, ich nehme am Seminar “Qualitätsanforderungen an   

  Sicherheitsdienstleistungen” am 15. November 2018 in Bonn zum  
 Preis von 250,- Euro zzgl. MwSt. teil.

Anmeldung (die mit * markierten Felder sind Pflichtfelder)

Teilnehmerin/Teilnehmer: Name, Vorname*

Position

Behörde/Unternehmen*

Straße/Postfach*  PLZ/Ort*

Telefon/Fax

Personalisierte E-Mail (zur Bestätigung der Anmeldung)*

 Ja, ich erkläre mich mit den Allgemeinen Geschäftsbedingungen für Seminare und  
 Kongresse der ProSeminaris GmbH, Behörden Spiegel-Gruppe einverstanden (abrufbar 
unter www.fuehrungs kraefte-forum.de/impressum.jsp).*

Das Thema Datenschutz ist für uns eine wichtige Angelegenheit! Wir verarbeiten Ihre perso-
nenbezogenen Daten nur, um Sie weiterhin zu unseren Veranstaltungen einzuladen und um 
Ihnen unsere Newsletter zuschicken zu können. Eine Weitergabe Ihrer Daten an Dritte durch 
uns findet nicht statt! Weitere Informationen dazu finden Sie in unserer Datenschutzerklärung 
unter: www.fuehrungskraefte-forum.de/impressum.jsp

 Ja, ich willige in die Verarbeitung meiner personenbezogenen Daten durch die ProSeminaris  
 GmbH, Behörden Spiegel-Gruppe ein, um auch weiterhin Ein ladungen zu Veranstaltun-
gen sowie elektronische Newsletter zu erhalten. Diese Einwilligung ist jederzeit widerruflich   
(per E-Mail an: datenschutzbeauftragter@behoerdenspiegel.de oder per Post an: Behörden 
Spiegel-Gruppe, Datenschutzbeauftragter, Friedrich-Ebert-Allee 57, 53113 Bonn oder durch 
den Abmeldelink im jeweiligen Newsletter).

Datum/Unterschrift*

Eine Anmeldung in Textform mit Hilfe des Anmeldeformulars online, per E-Mail, Fax oder Brief 
ist Voraussetzung zur Teilnahme. Die Teilnahmegebühr beinhaltet Mittagessen, Erfrischungs- 
und Pausengetränke sowie als erweiterte Tagungsunterlage einen Bezug der Fachzeitschrift 
Behörden Spiegel für ein Jahr, die Sie über die Fortentwicklung der Tagungsinhalte kontinuier-
lich informiert. Der Bezug verlängert sich nicht kostenpflichtig. Widerspruch ist hierzu jederzeit 
formlos möglich. Nach Eingang Ihrer Anmeldung erhalten Sie eine Eingangsbestätigung, da-
nach eine Anmeldebestätigung per E-Mail und eine Rechnung per Post. Bei Stornierung der 
Anmeldung bis zwei Wochen vor Veranstaltungsbeginn wird eine Bearbeitungsgebühr in Höhe 
von 50 Prozent der Teilnahmegebühr erhoben. Danach oder bei Nichterscheinen des Teilneh-
menden wird die gesamte Teilnahmegebühr berechnet. Selbstverständlich ist eine Vertretung 
des angemeldeten Teilnehmenden möglich. Teilnehmende im Sinne eines Verbrauchers finden 
das Widerrufsrecht unter: www.fuehrungskraefte-forum.de/impressum.jsp

Kopiervorlage zur Buchung (Bitte in Druckbuchstaben ausfüllen)4


